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1. Dipinse il 2 de mayo, quadro simbolo della guerra antinapoleonica spagnola:
A. Velázquez

B. Zuloaga

C. Goya

D. Non risponde

2. Quale di questi fumetti racconta in modo umoristico una fase importante della storia francese? 

A. Tintin

B. Astérix

C. Titeuf 

D. Non risponde

3. Adolf Hitler fu al potere in Germania durante
A. la Prima Guerra Mondiale

B. la Seconda Guerra Mondiale

C. la Guerra Fredda

D. Non risponde

4. Shylock è

A. un personaggio del Mercante di Venezia di W. Shakespeare

B. un agente segreto attivo durante la Guerra Fredda

C. un personaggio del Signore degli Anelli di J. R.R. Tolkien

D. Non risponde

5. Non è un film di Pedro Almodóvar:
A. La mala educación

B. Amantes

C. Átame 

D Non risponde.

6. Sfocia nel Mar Mediterraneo
A. La Senna
B. Il Rodano
C. La Loira
D. Non risponde

7. La Svizzera è una Confederazione di

A. Cantoni (Kantone)

B. Stati federali (Bundesländer)

C. Regioni (Regionen)

D. Non risponde

8. Usain Bolt è

A. un protagonista della primavera araba

B. un atleta giamaicano

C. un atleta inglese

D. Non risponde

9. L’attuale presidente dell’Ecuador è 
A. Kirchner
B. Correa 

C. Morales
D. Non risponde.

10. François Hollande, attuale Presidente della Repubblica francese, succede a

A. Ségolène Royal

B. Nicolas Sarkozy

C. Jean-Claude Juncker

D. Non risponde

11. In quale territorio si trova la città di Colonia (Köln)?
A. Freistaat Bayern (Baviera)

B. Nordrhein-Westfalen (Renania settentrionale e Vestfalia)

C. Freistaat Thüringen (Turingia)

D. Non risponde

12. John Cleese è membro dei

A. Beatles

B. Monty Python

C. Rolling Stones

D. Non risponde

13. Il gazpacho è un cibo

A. galiziano
B. catalano

C. andaluso

D. Non risponde.

14. L’erede al trono di Spagna è

A. il principe delle Asturie

B. il principe di Castilla León 

C. il principe della Navarra

D. Non risponde.

15. La Choucroute è

A. l’opera più importante di Balzac

B. un cabaret parigino, famoso alla fine del XIX secolo

C. un piatto tipico alsaziano

D. Non risponde

16. Il detto Parigi val bene una messa si deve

A. a Enrico IV, che con la sua conversione al cattolicesimo pose fine alle guerre di religione in Francia (XVI secolo)

B. al Papa Gregorio IX, che con questo detto terminò il periodo della cattività avignonese

C. al Cardinale Richelieu, che con questo detto fondò l’Académie Française

D. Non risponde

17. Sono scrittori di lingua tedesca:
A. Aron Hector Schmitz, David Grossmann, Friedrich Schiller 

B. Elias Canetti, Johann Wolfgang Goethe, Philip Milton Roth 

C. Jakob Arjouni, Friedrich Dürrenmatt, Franz Kafka

D. Non risponde

18. Margareth von Trotta è

A. ministro dello Sport ed Educazione fisica della Rep. Federale tedesca

B. fondatrice dell'ippoterapia

C. regista cinematografica

D. Non risponde

19. Non è un quotidiano inglese:
A. The Guardian

B. The Economist

C. The Times

D. Non risponde

20. Il Regno Unito è una

A. monarchia presidenziale
B. repubblica parlamentare
C. monarchia costituzionale

D. Non risponde

21. Scegli la successione cronologica corretta dei presidenti del governo spagnoli post Transizione:
A. Suárez, Calvo Sotelo, González, Aznar, Zapatero, Rajoy 

B. Calvo Sotelo, González, Suárez, Aznar, Zapatero Rajoy

C. González, Calvo Sotelo, Aznar, Suárez, Zapatero, Rajoy

D. Non risponde.

22. Sono enclaves spagnole nel Continente africano:
A. Tangeri, La Línea

B. Fez, Casablanca

C. Ceuta, Melilla

D. Non risponde.

23. Allons enfants de la Patrie… questo è l’incipit dell’inno nazionale francese, anche detto

A. La Marsigliese

B. La Canzone di Robespierre

C. L’inno del 1789

D. Non risponde

24. La festa del 1 maggio in Francia è associata ad un fiore particolare, quale?

A. Il crisantemo

B. Il tulipano

C. Il mughetto

D. Non risponde

25. Il fiume Reno nasce in

A. Svizzera

B. Austria

C. Italia

D. Non risponde

26. Nella storia tedesca si annoverano quanti Imperi (Reiche)?

A. due

B. tre

C. quattro

D. Non risponde 

27. Los Angeles si trova in

A. Florida
B. California
C. Nevada
D. Non risponde

28. La sigla UKIP indica

A Il Partito per l'Indipendenza del Regno Unito

B. Il Comitato United Kingdom Inland Peace

C. La tassa sui beni immobiliari nel Regno Unito

D. Non risponde

29. Non ha vinto il Nobel per la Letteratura

A. Jorge Luis Borges

B. Camilo José Cela 

C. Mario Vargas Llosa

D. Non risponde.

30.  Carlo I e Carlo V d’Asburgo

A. Sono la stessa persona

B. Il primo è l’iniziatore, l’altro l’ultimo esponente della dinastia 

C. Sono rispettivamente padre e figlio

D. Non risponde.

31. Il Centro Pompidou a Parigi è un museo

A. etnografico

B. d’arte moderna 

C. di storia naturale

D. Non risponde

32. Il sito di Lascaux è celebre per
A. i graffiti preistorici

B. il formaggio Camembert

C. aver dato i natali a Stendhal

D. Non risponde

33. Albrecht Dürer era

A. commissario di una serie televisiva tedesca andata in onda nel 2012

B. la marca di birra più bevuta all'Oktoberfest del 2013

C. un pittore e incisore tedesco vissuto del XVI secolo

D. Non risponde

34.  Der Spiegel è
A. un settimanale

B. una rivista di bricolage

C. un quotidiano

D. Non risponde

35. Le elezioni generali britanniche del 2010 si sono concluse con

A. la vittoria del partito laburista

B. una coalizione conservatori/laburisti

C. una coalizione conservatori/liberal-democratici

D. Non risponde

36. Per common law si intende

A. l’organizzazione internazionale degli Stati anticamente parte dell’Impero britannico

B. un modello di ordinamento giuridico

C. una squadra di calcio scozzese

D. Non risponde

37. Il titolo del capolavoro di Miguel de Cervantes Saavedra è
A. Don Quijote de la Mancha 

B. Don Quijote y su escudero Sancho Panza
C. El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha
D. Non risponde.

38. “Donne non si nasce, lo si diventa” è una frase celebre di una grande scrittrice francese:
A. Christine de Pizan

B. Simone de Beauvoir

C. Colette

D. Non risponde

39. La “Brezel” è

A. una escort bavarese coinvolta nel caso Ruby  

B. una ciambella intrecciata e salata

C. una variante dell'acqua di Colonia

D. Non risponde

40. Il primo presidente degli Stati Uniti fu

A. John Adams

B. Abraham Lincoln

C. George Washington


D. Non risponde

41. Quale dei termini è il contrario di depauperato?

A. efferato
B. arricchito
C. improprio
D. Non risponde

42. Qual è il significato di elucubrare?

A.esternare
B.erogare
C. pensare
D. Non risponde

43. Quale dei termini è sinonimo di avallo?

A. perpendicolarità

B. alveo
C. approvazione
D. Non risponde

44. Su quale delle parole elencate può essere messo l'accento?

A. qua

B. po

C. li

D. Non risponde

45. Sulla base delle premesse individuare la conclusione:

Se tutti gli essere umani sono mammiferi

E qualche essere umano è albino
Allora…

A. qualche essere umano albino è mammifero

B. qualche mammifero è albino
C. tutti i mammiferi albini sono esseri umani
D. Non risponde

46. Quale delle parole elencate richiede l’apostrofo?

A. no

B. po

C. li

D. Non risponde

47. Completa la frase inserendo le voci verbali corrette:


Tra i materiali che mi …, prenderò solo quelli  che mi… adatti..

A. proponi-sembrerebbero
B. proporranno-parevano

C. proponete-parranno
D. Non risponde

48. Completa la frase con la forma verbale corretta:

Se non … sciocchi, non rispondereste così.

A. eravate 

B. fosse 

C. foste 

D. Non risponde

49. Trasformare la proposizione implicita sottolineata nella corrispondente esplicita utilizzando il completamento corretto:


Nel fare i compiti, ho notato un errore.

A. Purché facessi i compiti
B. Mentre facevo i compiti
C. Affinché abbia fatto i compiti
D. Non risponde

50. Qual termine è sinonimo di surrettizio?

A. sostitutivo
B. sottoposto
C. falso
D. Non risponde
51. Quale di queste espressioni è un ossimoro?

A. “fiamma gelida”

B. “sguardo di ghiaccio”

C. “visione odorosa”

D. Non risponde

52. Dati recenti hanno inficiato l’ipotesi dell’assenza di un legame di proporzionalità diretta tra intensità del prelievo ittico e depauperamento dei mari. Individuare quale delle seguenti affermazioni corrisponde alla conclusione degli studi menzionati:

A. l’ipotesi dell’assenza di un legame di proporzionalità diretta tra intensità del prelievo ittico e depauperamento dei mari è stata recentemente corroborata
B. non esiste un legame diretto fra intensità del prelievo ittico e depauperamento dei mari
C. maggiore il prelievo ittico, più si impoveriscono i mari 
D. Non risponde

53. Individua la parola scritta non correttamente:

A. taccuino
B. ricquadro
C. soqquadro 
D. Non risponde

54. Individua la forma scorretta:
A. qual è
B. qual’è
C. tal è
D. Non risponde

55. Individua la sillabazione scorretta: 

A. dis-pen-sa-re

B. di-mo-ra-re
C. im-per-scru-ta-bi-le

D. Non risponde

56. Quale delle seguenti frasi è corretta?

A. Avrei preferito se mi avrebbe avvertito prima

B. Avrei preferito se mi avesse avvertito prima

C. Era meglio se mi avrebbe avvertito prima

D. Non risponde

57. Quale di queste frasi è corretta?

A. Rossi parla che i giovani sono sempre meno impegnati
B. Rossi sostiene che i giovani sono sempre meno impegnati
C. Rossi sostiene che i giovani fossero sempre meno impegnati
D. Non risponde

58. Quale di queste parole non è un’interiezione?

A. ah!

B. purché

C. mah...


D. Non risponde

59. La banda della Magliana è

A. un’orchestra di musica laziale

B. un’organizzazione criminale


C. un romanzo di Alberto Moravia 

D. Non risponde

60. Gli uffici della Commissione europea sono a

A. Bruxelles

B. Bruxelles e Lussemburgo


C. Parigi 

D. Non risponde

61. Quale tra queste opere di D. Alighieri ha per argomento le lingue?
A. Epistole

B. Convivio

C. De vulgari eloquentia

D. Non risponde

62. Che cos’è l’ermeneutica

A. Un sistema di chiusura dei contenitori che permette di creare un sottovuoto perfetto

B. Una disciplina avente per oggetto l’interpretazione di passi controversi nei testi

C. Lo studio delle leggi fisiche dell’ermeticità

D. Non risponde

63. Dal mese di marzo 2014, la Crimea si è unita con un referendum

A. alla Federazione Russa


B. all’Ucraina

C. alla Moldavia

D. Non risponde

64. Delitto e castigo è un romanzo di

A. Lev Nikolàevič Tolstòj 

B. Fëdor Dostoevskij


C. Valentin Fëdorovič Bulgakov

D. Non risponde

65. La Fecondazione eterologa è

A. un sistema di fecondazione assistita in cui il seme o l’ovulo provengono da un soggetto esterno alla coppia


B. un sistema di fecondazione assistita per coppie non omosessuali 

C. un sistema di fecondazione assistita in cui l’embrione è stato analizzato per evitare malattie congenite

D. Non risponde 

66. Quest’anno ricorre il primo centenario della 

A. I Guerra Mondiale



B. II Guerra Mondiale

C. Guerra dei cent’anni

D. Non risponde

67. Quale regione italiana era nota nell’antichità anche con il nome di “Trinacria”?
A. Sicilia
B. Sardegna
C. Campania
D. Non risponde
68. L’attuale Papa Francesco appartiene 

A. alla Compagnia di Gesù (i gesuiti)


B. alla Società Salesiana di San Giovanni Bosco (i salesiani)

C. all’Ordine Francescano (i francescani)

D. Non risponde
69. Il Bosone di Higgs è stato

A. teorizzato per la prima volta nel 2012 nell’acceleratore del CERN

B. osservato per la prima volta nel 2012 nell’acceleratore del CERN


C. è stato premiato con il premio Nobel nel 2012

D. Non risponde
70.  A capo del Consiglio Superiore della Magistratura c’è:

A. Il presidente della Repubblica

B. Il Ministro della Giustizia

C. Il presidente del Senato

D. Non risponde

71. -80. Sapendo che in esperanto:

esti, havi, fari, ami, dormi = essere, avere, fare, amare, dormire

 (vi) laboru! = lavora!

mi legas = leggo

ni estas = siamo 

estis = fui

mi legis = lessi, leggevo

ili estos = saranno


hundo, viro, filo = cane, uomo, figlio

hundino, virino, filino = cagna, donna, figlia

bela, bona, alta = bello, buono, alto

domoj, hundoj = case, cani 

hundinoj, virinoj = cagne, donne

belaj, bonaj, altaj = belli, buoni, alti 

la patrino kisas la filon = la madre bacia il figlio

la patro kisas la filinon = il padre bacia la figlia

la viro kisas la belan virinon = l'uomo bacia la bella donna

havi domojn = avere case

mi havas filinojn = ho figlie

mi havas multajn filojn = ho molti figli

estas en la domo = sono in casa

seleziona la parola corretta secondo le indicazioni confrontando con il testo italiano (NB. Il testo italiano non rappresenta la traduzione letterale del testo in esperanto):

Majstro Çerizo 71. [A.donaci/B.donacis/C.donacas] 72. [A.lo/B.la/C.il] 73. [A.lignopekoj /B.lignopecon/C.lignopekos] al sia 74. [A.amicon/B.amikoj/C.amiko] Gepeto, kiu 75. [A.voli/B.volas/C.volis] 76. [A.skulptis/B.skulptas/C.skulpti] el ĝi miraklan 77. [A.pupon/B.pupo/C.pupoj], kapablan 78. [A.danci/B.dancas/C.dancis], 79. [A.skermi/B.skermis/C.skermas] kaj 80. [A.mortosaltas/B.mortosaltis/C.mortosalti]
Maestro Ciliegia regala il pezzo di legno al suo amico Geppetto, il quale lo prende per fabbricarsi un burattino maraviglioso, che sappia ballare, tirar di scherma e fare i salti mortali.

Collodi, Le avventure di Pinocchio, cap.
